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Conversione da Decimale a Binario
i/divide il numero per due avendo cura/di memorizzare il resto (che puo essere O oppure|1)
si ripete lo stesso procedimento per|il quoziente ottenuto. L algoritmo/ termina quando il quoziente
diventa uguale a zero e si leggono i resti ottenuti in ordine inverso
Supponiamo di voler rappresentare il numero decimale 1457 in binario
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Conversione da Decimale a Esadecimale

i divide|il numero decimale per 16 avendo cura di memorizzare il resto (che pud essere da O oppure F

si nipete |o stesso procedimento per il quoziente ottenuto. L algoritmo termina quando il quoziente

diventa uguale a zero e si leggono i resti ottenuti in ordine inverso

Supponiamo di voler rappresentare il numero decimale 10487 in esadecimale:
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Conversione da Esadecimale a Decimale

& Si numerano le cifre da destra verso sinistra, partendo da zero. Ciascuna cifra viene convertita
nel valore decimale che sara molfiplicato per la corripondente potenzadel 16. Si sommano poi

tutti i valori ottenendo il numero decimale.

Supponiamo di voler conoscere come si scrive in decimale il seguente numero esadecimale
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Conversione da Esadecimale a Binario

& Ciascuna cifra esadecimale é canvertita in una sequenza di 4 bit di valore equivalente.

Supponiamo di voler scrivere in binario il seguente numero esadecimale:
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Conversione da Binario a Esadecimale

&

&si graggrupano i bit in nibble (4 bit) a partire da destra verso sinistra; sull'ultimo gruppo,quello piti a

4
sinistra, se i bit song meno di 4, si aggiungono degli zeri non significativi in testa, in modo da formare
il quartetto; ciascun quartetta e poi conventito nella corrispondente cifra esadecimale.

pponiamo di voler scrivere in esadecimale il seguenfte numero binario:
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